

UNIREA POPORULUI

ABONAMENTUL:

Un an 24 Lei
Pe jumătate 12 Lei
Un număr 50 bani.

Iese odată la săptămână.

Adresa: „UNIREA POPORULUI“, Blaj, Jud. Alba-de-jos.

Director: **Alexandru Lupeanu-Melin.**

ANUNȚURI ȘI RECLAME

se primesc la Administrație și se plătesc: un șir mărunț odată 2 Lei a doua și a treia oră 1:50 Lei

Ce spune dl Maniu

despre stările politice de astăzi.

— „Unirea Poporului“ de vorbă cu d-l IULIU MANIU. —

D-l Iuliu Maniu, președintele Partidul Național, a petrecut sărbătorile Crăciunului în Blaj. Înainte de plecarea sa la Cluj, unul dintre redactorii noștri s'a înfățișat la marele bărbat de stat, rugându-l să ne spună ceva despre stările politice românești de astăzi, ca să putem da celorților noștri știri din chiar gura D-sale, care e în măsură să cunoască mai bine decât oricine mersul treburilor din țara noastră.

D-l Maniu a primit pe redactorul nostru cu cea mai mare bunăvoință și dragoste. Era vesel și senin ca în totdeauna. Fruntea îi lucia. Și s'a arătat foarte bucuros să steie de vorbă cu sătenii, cari cetesc „Unirea Poporului“.

— Vă rugăm să ne spuneți, Domnule Maniu, cum mai stau treburile în țara noastră? Ce-i cu parlamentul și ce-i cu legile, celea atât de mult făgăduite?

— „Cu jertfe mari de sânge și prin vitejia fiilor Neamului românesc s'a înfăptuit România Mare, care este cea mai frumoasă și cea mai bogată țară, cu poporul cel mai harnic, în părțile aceste ale lumii. Nu ajunge însă atâta, că s'a întemeiat România mare, ci trebuie să-o și păstrăm. Și e mai greu să păstrezi ceva decât să câștigi.

Ca să fie păstrată pe vecie România mare, trebuie să se facă două lucruri: întâi trebuie făcută o bună rânduială înlăuntrul țării, și, al doilea, trebuie apărată de dușmanii ei din afară.

Orânduiala dinlăuntru trebuie făcută prin legi bune, potrivite și țării și poporului.

Legile se fac prin Parlament. Durere, că Parlamentul de azi, când Partidul Național și Partidul Țărănesc nu mai sunt la putere, nu a lucrat pe cum ar fi trebuit. Până azi, guvernul nu a înfățișat parlamentului spre a fi votate nici legea despre Constituție și administrație, care are să facă rânduiala bună dinlăuntru a Țării. Din cauza aceasta, lucrurile, cari trebuiau să se facă mai îngrabă s'au amânat, și, de 10 luni de zile, de când este la cârmă guvernul D-lui General Averescu, țara și bunăstarea cetățenilor nu a înaintat nici c'un pas. Nu numai că nu a înaintat în vremea aceasta țara, dar, după cum vedem cu toții, lucrurile au mers și merg încă tot înspre mai rău. Poverile ce trebuie să le poarte cetățenii au crescut, lucrurile pe care trebuie să-le cumpere țărăniile au crescut în preț, iar prețul lucrurilor, pe cari le vinde țărănul a scăzut. Trenurile, vedem, că se înrăutățesc pe zi ce merge, iar pe slujbașii statului, cari numai știu nici ei pe ce lume sunt, atâta li tot mută stăpânirea, de nu mai pot lucra în tihnă, și uneori nu-și primesc plățile cu lunile de zile. Datoriile statului cresc într'un chip îngrozitor, așa, că în urmă nu vom mai ști de unde și cum să-le mai plătim. Mai ales, că lipsa de bani, după ce coroanele s'au schimbat cu jumătate de preț, este așa de mare, încât oamenii nu pot să-și mai ducă înainte nici trebile lor de toate zilele.

Toate aceste lucruri arată, că

au greșit foarte mult aceia, cari au tradat Partidul Național și s'au alăturat la alte tabere, unde conducătorii nu știu lucra pentru a conduce bine trebile țării și unde oamenii nu cunosc nevoile adevărate ale ei și ale poporului. Acum văd și aceștia, că au lucrat rău și foarte rău la pare de ceea ce au făcut. Cu atât mai mare laudă merită aceia, cari au ținut strâns la Partidul Național și la oamenii, cari s'au arătat destoinici în conducerea trebilor țării“.

— Ce trebuie făcut mai întâi în România Mare, ca să ajungem odată la rânduială și la mai

„Ceea ce trebuie făcut mai îngrabă este legea agrară și legea despre Constituția și administrația țării. Oricum se vor desvolta lucrurile, aceste legi trebuie făcute, și se vor face bine pentru popor, pentru că în înțelesul legilor pe cari le avem, ca să se facă legea pământului și legea orânduiei din lăuntru a țării, trebuie să voteze legea cel puțin 2 din trei părți a tuturor deputaților. Fiindcă partidul dlui General Averescu nu are 2 din 3 părți a deputaților, aceste legi nu se pot face decât numai atunci, dacă vor primi aceste legi și Partidul Național, Partidul țăărănesc din Vechiul Regat, Partidul dlui Iorga și Partidul țăărănesc din Basarabia. Aceste partide însă, cari la o altă vremează azi opoziția națională, nu numai, că vor vota numai legi bune pentru popor, ci au silit și până acum și vor sili și de acum înainte guvernul să vie cu proiecte de legi bune pentru popor și țărăniile. Astfel guvernul sau va trebui să vie cu o lege bună, ori va trebui să plece și să lase locul altuia.

— Cum întrezăriți D-V viitorul apropiat?

— Eu cred, că guvernul Averescu, dovedindu-se nepotrivit

pentru trebuințele țării, în curând va trebui să lase locul altui guvern, care, sprijinindu-se pe toate partidele, și înainte de toate pe opoziția națională, cari partide sunt ieșite din voința poporului, — să poată face orânduiala dinlăuntru a țării, făcând dreptate tuturor, și împărțind cu dreptate poverile.

Cum stă țara în afară? Și ce credeți despre veștile cu bolșevicii și cu ungurii?

— „Ceaaltă mare grijă trebuie să ne fie, să ne apărăm țara de dușmanii de din afară. Eu nu mă tem nici de bolșevicii din Rusia și nici de Ungaria. Au ei deocultă

și ei acasă, și nu e via pofta să-și măsece virtutele popomănesc. Dacă însă saiplă, ca un gând rău a lor să vreă să ne rupă și numai un petec din pământul țării noastre, ori dacă ar voi chiar să ne supună de nou jugului lor blăstămat, sub care am gemut o mie de ani, lucrând numai pentru ei și nelăsându-ne nouă nimic — atunci noi le vom arăta încă odată, ce înseamnă să fie aruncați peste Tisa, până dincolo de Budapesta, și peste Nistru.

Toată suflarea românească va fi în picioare pentru a apăra țara, moșia și libertatea sa față de orișicine. Dar speriez, că lucrurile nu vor ajunge așa departe. Au prins minte dușmanii Neamului Românesc, dar dacă le mai trebuie — le mai putem da încă o învățătură“.

... Acestea ni-le-a spus dl Maniu stând de vorbă cu D-sa în gara Blajului și așteptând trenul. Și eră atâta liniște și convingere în ochii săi limpezi. Fiecare vorbă o rupea par'că din inimă: Înainte de despărțire, dl Maniu a întrebat de „Unirea Poporului“: cum merge? Apoi, sosind trenul, s'a amestecat cu aceeași liniște senină în mulțimea călătorilor grăbiți.

i-se cuvine „Reuniunii Femeilor Române” precum și tuturor doamnelor din Blaj, cari au dat fiecare câte ceva pentru bradul de Crăciun al orfanilor din război. Bărbații au dat bani. Darurile le-au adunat din casă în casă d-nele *Livia Domșa, Lucreția German, Cornelia Moldovan, și Leontina Dr. Rațiu.*

Câteva sute de Lei s'au împărțit cu acest prilej și celor mai sărace familii din Blaj.

Schimbul coroanelor.

— Sătenii au putut schimba coroane până la 15 Ianuarie 1921.

Mulți săteni din negriță, ori din prostie nu și-au schimbat coroanele la 1 Septembrie 1920. Astfel au ajuns la sapă de lemn. Guvernul, voind să vină într'ajutorul acestora, a hotărât să schimbe coroanele țăranilor până în 15 Ianuarie 1921. Ceice mai au coroane, să și le anunțe la comisiunile județene, cari au și schimbat în săptămânile trecute de pildă țăranilor din plasa Câmpeni 390 mii cor.

Facem băgători de seamă pe cetitorii gasetei noastre, că la schimbul acesta nu îndreptățiți decât numai ai și nu și orășenii. Cei u-și vorfi anunțat nici de a aceasta coroanele, vor mânca de pagubă pentru tdeauna.

Apponyi și unгурii dela noi.

Groful Apponyi, hămesitul mănecător de Români de ieri-alaltăieri, încă tot n'a amuțit, nici după ce Țara ungurească a ajuns numai cât o găuace de ou... Din când în când întinde lungii lui grumazi subțiri spre Ardeal și fiindcă acum nu mai poate trimite porunci, trimite totuși povețe și sfaturi!

De curând el a îndreptat cătră unгурii dela noi o băsada scrisă, grăind c'am astfel:

— Să nu vă uitați de „Magyarország”, voi unгурilor de sub stăpânirea românească Fiți nelnduplecați în simțirile voastre ungurești și țineți la limba și la sufletul nostru. Noi cei de aici, (adică unгурii din țara ungurească) vă iubim pe voi mai fierbinte decât ori când!

Fii pe pace, neică Apponyi! Noi nu mănecăm unгурi, nici nu le furăm pe Arpád, însă am dori să-și vadă de năcazurile lor aici la ei acasă, și să te c'am uite pe Dta, care i-ai prostit destul până acum!

Bulgarii ne caută prietinia.

A doua zi de Crăciun a sosit în Oradea-mare ministrul președinte al Bulgariei, dl *Stambulinsky*, venind din Cehoslovăcia.

Insemnatul oaspe a venit la noi, oa să caute prietinia României și să mijlocească o apropiere de bunăvoire între celea două țări vecine, între România și Bulgaria.

Dl *Stambulinsky* a fost întâmpinat în Oradea-mare de prefectul Popa și de generalul Arion. Din Oradea-mare oaspele bulgar s'a îndreptat spre București.

Vești bune din Teaca.

Teaca este o comună mare săsească în județul Cojocna, cu aproape 3000 locuitori, dintre cari vre-o 6-700 români. De o vreme încoace acolo este școala protopopescă gr-cat. al Fărăgăului, iară de câțiva ani protopop este Păr. Vasile Podoba. Sf. Sa, deși om mai în vârstă, într'un an și jumătate de păstorire a făcut mult bine și mare spor în comuna aceasta, așa că poate lua pildă dela Sf. Sa oricine.

După multă trudă a izbândit să deschidă cu ajutorul revizorului din Cluj o școală de stat în școala confesională gr-cat., care nu se mai putea susține. Dară zidirea nu mai este destul de încăpătoare pentru cei 70 de copii și astfel s'au făcut pașii de lipsă, ca la Teaca să se deschidă în curând o școală cu 5-6 învățători.

Credincioșii din Teaca nu au însă *biserică*, slujba se face tot în școala confesională. Toată străduința păr. protopop este acum să câștige banii de lipsă pentru ridicarea unui locaș vrednic al Domnului. Sub înaintașii Sf. Sale s'au adunat în scopul acesta 27 mii coroane. La aceștia a adaus Sf. Sa, din colecte, peste 14 mii cor. Din vinderea bisericii celei vechi, care era o ruină, 12 mii coroane, din neguțătorii cu bucate 3205 cor., laolaltă 29,631 cor. 70 fl., adecă în scurta sa păstorire cu 3000 cor. mai mult, decât fondul pe care l'a aflat. A făcut apoi pașii de lipsă, pentruca să se facă o colectă în întreagă România-Mare. Văduva învățătorului Berghian și fata poporeanului Tănase s'au legătuț a aduna banii.

A mai câștigat Sf. Sa 198 metri pătrați lângă grădina parohială, 21 lemne mari dela comună, din cari s'au făcut șoșii de lipsă la pălanul din jurul grădinii parohiale. A făcut cu mâna sa, fiind meșter mare,

toate reparaturile la casa parohială și la celelalte zidiri.

Dar cea mai mare laudă i-se cuvine pentrucă pilda a dat și dă tuturor cum trebuie cultivați pomii. A plantat în grădina parohială 62 peri și meri, aduși din Bistriță cu 15 Lei și a făcut pașii de lipsă pentruca la primăvară să sădească încă 100 de meri, peri, vișini, pruni și alți pomi.

A făcut propunerea în sinodul protopopesc, ca fiecare însurățel să sădească cel puțin 10 altoi, el însuși în anul când se așază. În forma aceasta pomăritul s'ar lăși la noi Români.

Bine ar fi, dacă cultură pomilor s'ar lăși în întreagă România, pentrucă poamele sunt un izvor mare de venit; iară pentru noi Români, cari avem atâtea posturi, poamele sunt foarte folositoare și sănătoase. Și cu puțină osteneală fiecare țăran poate să ajungă prin poame la câștig mare, mai cu seamă, că pământul Ardealului este foarte acomodat pentru cultura pomilor. Podișul Ardealului (Câmpia) ar fi bine să fie întreg numai o grădină de pomi și de vii, cari ar aduce locuitorilor un venit de zece ori mai mare decât bucatele.

Delateaca.

Câți locuitori au orașele noastre?

La 1 Decembrie s'a făcut numărarea locuitorilor din România-Mare, așa după cum e datina să se facă în fiecare țară, tot la 10 ani. Încă nu cunoaștem rezultatul deplin al acestei numărări, știm însă numărul locuitorilor orașelor mai mari.

Clujul în 1910 avea fără militari 58 mii 481 suflete. Din acestea unгурi: 50 mii 604, germani 1 mie 676, români 7 mii 562. Evrei de loc, ei pe atunci erau unгурi neaoși. — Acuma Clujul are 67 mii 497 locuitori, așadară numai cu 17 mii 16 mai mulți ca înainte cu 10 ani.

Dintre aceștia români sunt 17 mii 25, unгурi 38 mii 330, evrei 9 mii 188.

Oradea-Mare în 1910 avea, fără militari, 61 mii 34 locuitori, astăzi are 67 mii, dintre cari tot al 12-lea la sută este român.

Brașovul în 1910 avea, afară de militari, 38 mii 999, astăzi are 39 mii 994. Din aceștia unгурi 15 mii 36, români 12 mii 185, germani 11 mii 137, evrei 1 mie 494.

Din toate acestea se vede, că numărul românilor a crescut mult dela 1910 încoace. Dară românii nu locuiau la orașe, ci la sate; și acolo trebuie să vedem sporul, pentruca să se știe odată cu siguranță, câți români are România-Mare.

ȘTIRI

Anul nou fericit dorim tuturor cetitorilor și prietinelor noștri.

— Crăciunul în Blaj. Sărbătorile Nașterii Domnului au fost prăznuite în Blaj cu strălucirea cuvenită, după datina strămoșască. În seara de ajun s'a slujit la Mănăstire luia, la sfârșitul căreia strănile ținute de profesorii Aron Papiu, Ion Moldovan, și de clerici au cântat frumoasa colindă „O ce veste minunată”.

În ziua dintâi a slujit liturghia I. P. Sf. Sa Mitropolitul, încunjurat de 8 preoți și de 2 diaconi. După evanghelie a predicat Arhiercul. La Curte a fost masă după biserică, unde au luat parte sfetnicii consistoriali și deputații aflători în Blaj.

A doua zi I. P. S. Sa Părintele Mitropolit a slujit în *biserica parohială*, rostind și acolo o predică potrivită, despre adevărata bogăție, care este curățenia sufletului și îndestulirea.

Alegera de deputat la Săumărtin. Deputatul de până aci al județului Târnava mică, dl Marcian Căluțiu, numit fiind prefect al aceluiași județ, s'a mulțămit de deputăție. De aceea în celea dintâi zile ale lui Februar se va face la Săumărtin alegere nouă de deputat, Candidatul Partidului național este dl Dr. Ioan Bianu, fost deputat al Hususăului, fiu de sătean din Șoroștin, pe care satele românești din județul Târnava mică au avut bogate prilejuri să-l cunoască ca român înflăcărat și adânc iubitor al țăranilor din cari se trage!

— **Pensiunea lui Nichita.** Cine nu-și aduce aminte de fostul rege al micului Muntenegru, de Nichita? Țărișoara sa, unindu-se cu Sărbia, Nichita a rămas fără țară, iară guvernul Sărbiei-Mari i-a făcut acum o pensiu de trei sute mii de franci la an.

— **Moartea bacșișelor.** Am scris și noi mai de multeori, ce păcat mare este, că se suferă bacșișurile la C. F. R. și că astăzi nimenea nu poate să ducă ceva pe C. F. R., fără de a dă bacșiș. În urma arătării făcute de câteva ziare, direcțiunea C. F. R. a pornit o adevărată goană împotriva bacșișurilor și se crede, că în urma acestor cercetări vom putea lua parte nu peste mult la îngropăciunea bacșișelor. Ce bine ar fi!!!

— **Se închid fabricile.** La Arad, Timișoara, Caransebeș și mai în urmă la Oradea-Mare s'au închis mai multe fabrici, pentru că n'au avut cu ce să-și plătească muncitorii.

— **S'a descoperit o primejdioasă conjurație în Ardeal.** Intre funcționarii unguri ai C. F. R. s'a descoperit o foarte primejdioasă conjurație împotriva statului nostru. Până acuma au fost arestați 25 funcționari. Unul dintre aceștia a declarat: „Nu voi mărturisi nimic, orice mi-ați face. Eu pot să mor, copiii și soția mea sunt bine asigurați“.

Pentru cercetarea cazului a sosit la Cluj directorul general al poliției de siguranță din întreaga țară, dl Romul Voinescu.

— **Cutremur la bolșevici.** În provincia Tronfin, la Nandesa, a fost un groaznic cutremur de pământ, de care au pierit șase mii de oameni. Din crepăturile cari s'au deschis pe urma cutremurului în pământ curge apă fierbinte și gaze otrăvitoare.

— **Oamenii sălbatici și mașina de sbură.** Un aviator francez ridicându-se cu mașina sa deasupra insulei *Borneo*, între Asia și Australia, oamenii sălbatici, cari pentru întâia dată vedeau o pasăre atât de mare și de cumplită la grai, s'au speriat grozav. Iar când au văzut între aripile mașinei un om, au crezut, că-i duh necurat și au început să i-se închine ca la idoli, aruncându-se la pământ.

— **În Franța se plătesc copiii.** Francezii au făcut o lege în înțelesul căreia, fiecare familie care are 3 copii primește o cinste de 300 de franci (cam 1500 lei), iar după fiecare copil următor câte 50 de franci (150 de lei).

† **Protopopul Nicolae Solomon.** Înainte de sărbătorile Crăciunului, în 2 Ianuarie 1921, a închis ochii pe vecie protopopul Nicolae Solomon, la vârsta de 83 de ani. Răposatul în Domnul a făcut la vremea sa școala înaltă în Viena și a fost apoi profesor harnic în școlile Blajului, preot în Tiur, pe urmă protopop în Ludoșul de Murăș și mai de curând asesor consistorial în Blaj.

În vremea cât a fost protopop a stat totdeauna în fruntea miș-

cărilor românești cu fapta și cu cuvântul. Parohiei sale i-a făcut o biserică măreață cum rare avem noi, apoi o școală vrednică de Ludoș și de un protopop.

Om înțelept, cald la vorbă, prietinos, dar în aceeași vreme statornic dar neînduplecat în hotărârile sale de bun creștin și de român înflăcărat.

Vorba protopopului Solomon avea greutate și sfaturile sale erau luate la inimă chiar de cărmuitorii Bisericii și ai Neamului. Cine a avut prilejul fericit să cunoască pe protopopul Solomon nu-l mai uită, precum nu-l vor uita nici odată sătenii de pe Câmpie cărora părinte le-a fost și povăzitor zecimi de ani întregi.

Odihească cu dreptii!

Unde se opăcesc gazetele?

Foițele de țigări sunt foarte scumpe astăzi. Inșă chiar și decât ele sunt mai scumpe gazetele... Că o gazetă până ajunge în teascul mașinii înghițe o grămadă de bani. Pe urmă tiparul, împăturatul, adresa făcută, poșta plătită. Și câte și mai câte!

Lucrul acesta mulți măciucași de prin sate nu vreau să-l gândească, ci în loc să împartă gazetele celor cari le-au bonat și plătit, le țin ei și le folosesc în loc de foițe! Alții le dau pe mâna copiilor să-și facă chivăre din ele, ori le lasă în sama muierilor, ca să învălească slănină cu truda gazetarului și cu averea străină.

Slabă treabă! Bieții gazetari scurmă pământul și se îngloadă în datorii până ce pot face rost de câteva măji de hârtie pentru gazete, ca să facă bine țării și poporului, prin învățăturile pe cari le tipăresc, iar abonații plătesc și așteaptă, pe când unii oameni fără de inimă pufăie în vânt truda unora și banii altora...

Sute de plângeri ne vin dela cetitorii noștri, că nu le sosesc gazetele, ori abia dacă pot să vadă la 3—4 săptămâni câte-un număr rătăcit. Noi însă tipărim număr deplin săptămână de săptămână, plătim fete la împăturat și plătim poșta, trimițând foițele toate, iar cetitorii noștri tot nu-și primesc gazetele!

Am cercat adeseori să găsim buba și s'a spus: foițele nu ajung, pentru că le pipă măciucașii...

Fără îndoială, că nu toți măciucașii și poștarii de pe sate pipă foițele de gazete, dar totuși e dureros, ca cineva să folosească oecace nu plătește el și

să prădeze gazetele altora. Acesta e un fel de furt!

Rugăm pe primarii satelor, pe dnii secretari și pe preoți să pertracteze în ședințele comunale treaba poștelor de pe sate, să facă rânduială, căci altfel azi-mâine nu se va mai cheltui nime să trimită gazete pe sate!

Din război.

Rândul fetelor.

Frunză verde bob și linte,
Fetelor să țineți minte,
Că de-acuma înainte,
Dacă n'om învinge noi,
Atunci vă chiamă pe voi,
Și vă dă de-a noastre haine,
Să vedem ce faceți voi
Dacă mergeți la război!
Dar la care-o fi bătrână
Nu-i dăm noi pușca în mână
Că-n Galiția de mere
De frică acolo pieri!
O ținem pe aici pe acasă
Să ne spele, să ne coasă.
Să nu credeți că e glumă
Sau că vă spun o minciună
Că eu așa am cetit
Că multe-au și ruculit.
Și-apoi eu vreau să vă spun
Că pe voi vă ia la tun,
Spune-i și la Ludovica
Nu cred că ea ști ce-i frică
Și să-mi scrii tu Salomie
Dacă vreau toate să vie
Că și eu am fost pușcat
Prin cinci locuri și am scăpat,
Și apoi dacă vă răniți
Iar aici la noi veniți;
Noi vă grijim, vă legăm
Mâncare bună vă dăm,
Până când vă vindecăm.
Scrieți de veniți spre seară
Că să v'așteptăm la gară
Că nu știți unde stăm noi
Care-am mai fost la război.
Așa dară vă gătați
Pe gânduri mult nu mai stați
Și iarăși: pe cum v'am spus
Luați gândul dela fus,
Băgați-vă bine în straiță
Aduceți ac, aduceți ată
Dintâi capetei haine rele
Trebe să tot coși la iele.
Aduceți și câte-un țol
Că la noi e patul gol.
Alteceva tot căpătați
Și gloante că să pușcați.
Și dacă veniți mai iute
Nu vă bagă-ntră răgute
Și care n'are drăguț
Învăța iute dacă ascuți.
Nu vă gândiți Ludovică
Nu vă bate, n'aveți frică
Acum n'are ce vă face
Nu e ca'n vreme de pace
Numai să ști bin pușca
Dela Galiția
Și să știți fugi 'napoi
Când vin Rușii cătră voi
Căci cam așa-i la război.
Nu știu când o fi cotare
Dar să-mi scrieți că pe care
V'o luat la asentare.

Și care veți fi luate
Să nu vă faceți păcate
Și să dezertați pe sate
Că apoi pe cari vă prinde
Nu vă întreabă că de unde,
Făr'vă pușcă la minut,
Alt ceva nimic mai mult
...*Inșă de-ți plecă și voi*
Atunci va fi vai de noi!

Cine știe

despre *Dionisiu Fodor*, locuitor din *Blaj* (jud. Alba-Inf.) fost militar la Reg. 21 Honvezi Comp. 9. În anul 1918 a fost pe frontul Franței, unde a ajuns ca prizonier tot în acel an. A scris în 1919 din spitalul cu adresa: Depot P. G. Roane (Loire). Cine știe ceva, este rugat, să scrie la soția sa *Raveca Fodor*, Blaj-sat Nr. 13. Pentru răspuns mulțamește văduva și 5 orfani neliniștiți.

— „Unirea Poporului“ aduce totdeauna cele mai proaspete știri și în aceeași vreme, articoli limpezi, cari privesc viața sătenilor. Cereți și abonați „Unirea Poporului“.

Tuturor prietenilor, cunoscuților și clienților an nou fericit le dorește

Farmacia Busoiu
Blaj.

Loc de casă și grădină,
cel mai frumos loc la str. principală în comuna Sâncel, Nr. topogr. 357-8, cartea f. 173.

de vânzare.

A se întreba la:
(25) 2-3. Librăria semin. Blaj.

„**Ștefania**“
moară sistematică
a lui
ȘTEFAN DRAGOȘ,
fiul, — BLAJ.

□ □

Se va deschide în curând
și va face tot felul de fă-nuri, gris și alie derivate.

(24) 4-10

Redactor responsabil:
IULIU MAIOR.

Cenzurat: Dr. Denghel primpretor.